

阳西县第一中学附属实验学校简介



阳西县第一中学附属实验学校（以下简称学校）2023年9月1日建成开学，是县委县政府为了优化提升我县初中学校布局，促进我县教育事业高质量发展，重点打造的一所县属优质公办初中。学校目标是建设成区域名校，力争建成市级示范型、引领型学校。学校位于县城宋康路200号（县城十九区），即阳西县第一中学旧校区。学校总占地面积116978平方米，总建筑面积70837平方米，交通便利，教育教学设施设备设施完善。学校规划科学，布局合理，教学区、运动区规划分明，错落有致。办学条件比较完善，教学设备比较先进，功能场室比较齐全。学校现有28个教学班，学生1290人。

学校由华中师范大学深圳研究院和阳西一中共同选派管理层和教学骨干，负责学校管理和教育教研工作，建设全县初中学段教育共同体精准教学服务中心，为学校乃至全县的义务教育发展规划、学科建设、高水平科研、骨干教师素养提升、学生综合素质发展提供精准指导。学校借鉴教育发

达地区的先进育人理念，打造“一体化办学、全过程育人、多元化成才”三大办学特色，全力创办“学生向往，教师幸福；家长放心，社会满意”的优质初中名校。



学校现有教职工 114 人（含华中师范大学深圳研究院选派专家 7 人），1 人具备硕士研究生学历，其余全部具备本科学历，且都是师范类专业。学校充分利用华中师范大学深圳研究院平台加强教师队伍建设，广泛开展校际交流，积极开展校际“同课异构”活动，促进教师专业成长。学校高度重视开展教研活动，大力开展“学、教、练、评”一致性课堂改革，全面提升教学质量。学校通过骨干教师讲好一节“示范课”、新教师上好一堂“汇报课”活动和新老教师结对子等形式，提升学校教师整体教学能力和教学水平。学校在教

师中广泛开展各种教学评优、公开课比赛和教育教学论文评比活动，为青年教师提供展示自己的舞台、锻炼自己的机会，激励青年教师成长。



学校全面贯彻“立德树人”根本任务，注重学生品行培养和品格教育，全面打造“阳光德育”品牌，构建“全员育人、全程育人、全方位育人”的育人模式，培养学生核心素养，促进学生全面发展。学校构建起“一体五翼”的“阳光德育”品牌，包括阳光校园文化建设、阳光星系评选、阳光品格教育、阳光体育活动、阳光志愿服务。学校坚持活动育人的工作原则，广泛开展各类德育主题活动，包括文明礼仪教育活动、传统文化主题活动、爱国主义教育、毒品预防教育活动、法制教育等活动，努力提升学生思想道德素养，引导学生践行社会主义核心价值观。学校积极开展师生读书活动，提高人文素养，点燃师生读书激情，创建书香校园，

同时通过校园广播、宣传栏、黑板报、阅览室和文学社团等营造浓厚的读书氛围。学校注重“五育并举”，积极开展第二课堂活动，培养综合素质全面发展的学生。学校开设的第二课堂涉及足球、乒乓球、篮球、羽毛球、绘画、音乐、舞蹈、书法、编程、烘焙等 23 个项目共 34 个兴趣小组，达到了学生自愿选择、学生全员参与、课程异彩纷呈的良好效果。

今后，学校将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的教育方针政策，推动学校规范化、特色化、品牌化建设，展，全力以赴达成“区域名校、市级示范型、引领型学校”的建设目标，为阳西教育事业高质量发展作出更大贡献。